РЕПУБЛИКА СРПСКА

УНИВЕРЗИТЕТ У БАЊОЈ ЛУЦИ

ФИЛОЗОФСКИ ФАКУЛТЕТ

НАУЧНО-НАСТАВНОМ ВИЈЕЋУ

Научно-наставно вијеће Филозофског факултета у Бања Луци на седници одржаној 8. октобра 2012. године именовало је комисију за оцену подобности докторске дисертације под насловом "ВИЗАНТИЈА У ДЈЕЛИМА СРПСКИХ СРЕДЊОВЈЕКОВНИХ ПИСАЦА" кандидата мр Бориса Бабића из Бања Луке у саставу:

1. Проф. др Радивој Радић, ментор, Историја Византије, Филозофски факултет Београд.
2. Проф. др Ђуро Тошић, Историја средњег века, Филозофски факултет Источно Сарејево (Пале).
3. Доц. др Марко Шуица, Историја средњег века, Филозофски факултет Београд.
Комисија има част да Наставно-научном вијећу Филозофског факултета у Бањој Луци поднесе следећи

И З В Е Ш Т А Ј

1. Биографски подаци, научна и стручна делатност кандидата

Борис Бабић је рођен 5. децембра 1978. године у Бањој Луци. У родном граду је са одличним успехом завршио основну школу (1993) и гимназију 1997. године. На Филозофски факултет Универзитета у Бањој Луци, Одсек за Историју, уписао се 1997. године. Као студент генерације, положио је све испите предвиђене наставним планом и програмом, а просечна оцена му је била 9.42. У априлу 2002. године са темом  Стефан Немања и Византија дипломирао је на предмету Историја Византије код проф. др Радивоја Радића.


У октобру исте 2002. године, уписао се на постдипломске студије на Одсеку за Историју Филозофског факултета у Бањој Луци, на предмету Историја Византије. У новембру 2002. године Универзитет у Бањој Луци доделио ми је златну плакету за постигнут успех на основним студијама.


Почев од марта 2003. године запослен је на Филозофском факултету у Бањој Луци као асистент, а потом, од 15. маја 2009. године, као виши асистент на предметима  Историја Византије 1 и Историја Византије 2. Повремено је држао и просеминарске вежбе из предмета Увод у историјске студије. У школској 2007-2008. години обављао је дужност секретара Одсека за историју.


У јулу 2008. године на матичном факултету одбранио је магистарски рад под насловом Византија и Босна, на основу чега је у мају 2009. године изабран у звање Вишег асистента за Историју средњег века, ужа научна област Историја Византије.

Под менторством проф. др Радивоја Радића од 2010. године отпочео је са израдом докторске дисертације под насловом Византија у дјелима српских средњовјековних писаца.


У циљу даљег усавршавања, заједно са осталим колегама са Филозофског факултета у Бањој Луцуи који се баве средњовековном историјом и књижевношћу, колега Бабић је у периоду од 2003. до 2010. Године код проф. др Татјане Суботин Голубовић похађао Курс ћирилске палеографије. Овладавање том врстом знања препоручило га је да као сарадник учествује у веома важном пројекту под насловом Грађа о прошлости Босне.

Као стипендиста владе републике Грчке, колега Бабић је у току 2004. године боравио сам на усавршавању у Солуну. Тамо је похађао једномесечни курс новогрчког језика. У истој 2004. години, током зимског семестра, он је на Одељењу за класичне науке Филозофског факултета у Београду са њиховим студентима пратио  наставу из старогрчког језика, неопходног за проучавање историје Византијског царства.


Посебно признање указано му је 2011. године јер га је Министарство за науку Републике Србије овластило да учествује у евалуацији пројекта Византолошког института Српске академије наука и уметности који носи назив Традиција, иновација и идентитет у византијском свету.

У зимском семестру ове школске (2012-2013) године држи наставу из предмета Општа историја 16-18. века. 
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2. Значај и научни допринос истраживања

Српска средњовековна држава се налазила у цивилизацијској орбити Византијског царства што је умногоме определило њен развој у дугом периоду од 7. до 15. века. Уопште, добро је позната историјска чињеница да су Срби припадали јединственој заједници народа коју је пре неколико деценија сер Димитри Оболенски, дугогодишњи професор византијске и руске историје на универзитету у Оксфорду, назвао „Византијски комонвелт“.  Реч је о јединственој заједници у коју су осим Срба улазили Бугари, Срби, Румуни, Јермени и Грузини. Чак су се у 11. и 12. столећу и Мађари, чији су владари са разлогом словили као „најкатоличкији“ краљеви у средњем веку, налазили у духовној орбити Византије. У случају српске средњовековне државе ради се о неспорним утицајима једне рафиниране и надмоћне цивилизације који су је у више таласа запљускивали. Поменућемо само доба великог жупана Стефана Немање (1166-1196), краља Стефана Уроша II Милутина (1282-1321) и, поготово, краља и цара Стефана Душана (1331-1355) када је тај утицај био толико снажан да се могло говорити и о такозваној ”византинизацији” Србије. Међутим, у случају средњовековне српске државе треба нагласити још једну важну чињеницу: Срби су као најзападнији од православних народа претрпели одређени утицај и из латинског света западне Европе. Није на одмет подсетити да је тај утицај бивао све јачи како се српска средњовековна држава ближила своме крају. Ту се пре свега мисли на прву половину 15. столећа, прецизније речено период од 1402. до 1459. године. Чак и после пропасти српске средњовековне државе византијски утицај је деловао на корпус српског народа који је наставио да живи у оквирима огромног Османског царства. Ту је посреди феномен који називамо «Византија после Византије» у складу са тезом и називом књиге чувеног румунског историчара Николе Јорге (“Byzance après Byzance”).
У складу са изреченим одмах постаје јасно да је „присуство“ Византије у средњовековној Србији било веома изражено. И, заиста, утицаји Царства Ромеја били су приметни у свим сегментима живота средњовековних Срба. Отуда је разумљиво да се у сачуваним српским средњовековним изворима налази знатан број података који имају везе са византијском цивилизацијом. Управо је то велика истраживачка тема која у нашој савременој историографији није обрађена и која стоји као изазов и чека на свог проучаваоца. Колега мр Борис Бабић се одважио да се ухвати са истраживачком темом која подразумева изналажење разноликих одјека византијске цивилизације у српским средњовековним изворима.

У првој фази истраживања докторанд ће сакупити и под истраживачку лупу ставити све расположиве изворе. Наравно, реч је о веома богатом и разуђеном фонду српских средњовековних источника, различитог жанра и, такође, различитог порекла. Тема „Византија у делима српских средњовековних писаца“ у најмању руку може се кретати у два смера. Први се односи на знања и податке која су о Византијском царству имали српски средњовековни људи од пера. Ради се о шароликом изворном материјалу у који најпре улази корпус житија светитеља, важан жанр у оквиру српске средњовековне књижевности. Византијско присутво у њима је двојако: с једне стране, реч је о жанру који је са свим својим правилима непосредно преузет из византијске књижевности, па се и ту може пажљиво изналазити утицај царства Ромеја, а, с друге стране, то је замашан фонд непосредних и посредних података српских житија о самој Византији. Осим наведеног, изворни фонд података српских средњовековних извора може се проширити и сачуваним повељама и сличним дипломатичким источницима, затим огромним корпусом српских средњовековних родослова, летописа, записа и натписа. Пажљивим ишчитавањем наведених извора може се сакупити велики број података који дозвољавају да се направи својеврсна „слика“ Византије у делима српских средњовековних писаца. Други од поменута два смера налази се у равни српске средњовековне књижевности која се развијала под знатним утицајем византијских образаца и на неки начин чинила простран корпус православне хришћанске књижевности. Ту се пре свега мисли на оне жанрове српске средњовековне литературе који нису тесно повезани са историографијом, а у којима се могу разабрати несумњиви византијски утицаји. Реч је о делима која бисмо по данашњима критеријумима сврстали у дела „лепе“ књижевности, односно о романима, песмама и сличним литерарним саставима. У њима је византијски утицај био унеколико запретен и мање приметан, али стога и не мање јак и значајан. Истраживање у овој равни, које захтева танан приступ и одређена знања из српске средњовековне, али и уопште средњовековне књижевности, дало би одређене резултате који могу бити веома далекосежни. У сваком случају пред савременог научника они стављају извесне проблеме, како истраживачке тако и методолошке, али нема сумње да ће такви напори напослетку бити плодотворни.
Коначан исход овог истраживачког прегнућа требало би да буде једна слика о Византијском царству и византијској цивилизацији коју су имали српски средњовековни људи од пера. Наравно, слика преломљена кроз призму њиховог знања и образовања, дакле једно књишко виђење, с једне, али и онога што се усменим путем и разноликим додирима двају светова могло пренети у оновремену Србију. Та знања, нема сумње, кретаће се у широком распону од неспорно тачних и прецизних, преко унеколико извитоперених и обележених недостацима локалне рецепције, до оних који имају мало везе са реалношћу већ су смештени у „сивој“ зони предрасуда, митова или заблуда. 
3. Оцена и предлог

Као што је већ речено, тема „Византија у делима српских средњовековних писаца“ стоји као занимљив изазов и непроучено поље истраживања у нашој историографији. Избором ове теме мр Борис Бабић се ухватио у коштац са нимало лаким научним подухватом, али подухватом који ће засигурно донети занимљиве и драгоцене резултате.

Врло слабо истражена тема на својеврстан начин је гарант да ће свакако бити знатног доприноса историјској науци. Једном речју, научни допринос истраживања „Византија у делима српских средњовековних писаца“ биће једна књига коју је српска византологија, али и српска медиевистика, уопште, дуго очекивала.

Као већ формиран византолог, иза којег стоји успешно обрађена тема „Византија и Босна“, као што је већ речено, одбрањена као магистарски рад на Филозофском факултету у Бањој Луци у јулу 2008. године, колега Бабић је потпуно спреман да истражи ову тему и напише докторску дисертацију која ће одговорити на постављена питања и оправдати избор теме. Он је већ овладао потребним знањима о хиљадугодишњој византијској цивилизацији, знањима неопходним као полазиште овог истраживања, као и читањем и тумачењем како византијских тако и српских средњовековних извора, а уз то и методологијом која се користи и медиевистичким истраживањима. Све је то гаранција да ће успети да одговори постављеном задатку и пружи на изворима засновану „слику“ Византије у делима људи од пера у средњовековној Србији.

Предложени метод истраживања, чије је исходиште хеуристичко сакупљање шароликог изворног материјала, у којем доминира писана реч, после кога следи укрштање разноликих података – о византијским царевима, градовима, збивањима на пољу религије, државно-правном уређењу, верским учењима и њиховом ширењу, пореском систему, књижевним утицајима, било непосредним или посредним итд. – а чији апогеј чине закључци и оцене проистекли из тумачења извора, утисак је, једини је исправан пут да се тема обради на сциентистички ваљан начин.
Када се изречено има у виду, комисија је најпре једногласно на становишту да је тема научно веома оправдана и подесна, захтевна, али и сагледива и, у вези с тим, истраживачки савладива. С друге стране, докторанд Борис Бабић, наоружан завидном акрибијом, али и занатском скрупулозношћу и упућеношћу у тајне историјске методологије, потпуно је спреман да ваљано обради тему „Византија у делима српских средњовековних писаца“. Речју, како кандидат, тако и предложена тема, сасвим су подобни и стога молимо Научно-наставно вијеће Филозофског факултета у Бања Луци да их прихвате.
Са изразима особитог поштовања,

Београд – Бања Лука                                       Проф. др Радивој Радић (ментор)                                  
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