УНИВЕРЗИТЕТ У БАЊОЈ ЛУЦИ
Факултет физичког васпитања и спорта

Бања Лука

НАУЧНО НАСТАВНОМ ВИЈЕЋУ

ИЗВЈЕШТАЈ О ОЦЈЕНИ УРАЂЕНЕ МАГИСТАРСКЕ ТЕЗЕ

На основу члана 71. Став 7. Тачка 6. Закона о високом образовању („Службени гласник Републике Српске“, број 73/10), те члана 52. Статута Универзитета у Бањој Луци, Научно-наставно вијеће Факултета физичког васпитања и спорта Универзитета у Бањој Луци је на 114. Сједници, одржаној 21. фебруара 2012. године, донијело одлуку о формирању Комисије за преглед и оцјену урађене магистарске тезе кандидата Саше Ковачевића под називом: „Релације технике извођења елемената на партеру са техником извођења истих на греди“, са сљедећим саставом:
ПОДАЦИ О КОМИСИЈИ
1. Др Адриана Лукић, доцент,  ужа научна област: Кинезиологија у спорту, Универзитет у Бањој Луци, Факултет физичког васпитања и спорта, Предсједник комисије;

2. Др Иван Хмјеловец, редовни професор, ужа научна област: Базични спортови, Универзитет у Сарајеву, Факултет спорта и тјелесног одгоја, члан комисије;
3. Др Снежана Бијелић, ванредни професор, ужа научна област: Кинезиологија у спорту, Универзитет у Бањој Луци, Факултет физичког васпитања и спорта, ментор – члан.

УВОДНИ ДИО ОЦЈЕНЕ МАГИСТАРСКЕ ТЕЗЕ
Магистарска  теза  под насловом „Релације технике извођења елемената на партеру са техником извођења истих на греди“ представља емпиријско истраживање трансверзалног карактера. Полазећи од наслова тезе и приступа проблему истраживања, сврстава се у област базичних спортова, тачније спортске гимнастике, те спортског тренинга и методике обучавања у гимнастици.

Магистарска теза обухвата 10 (десет) поглавља, написаних на 104 (стотину четири) стране куцаног текста, фонта 12, писма Times New Roman који садржи 30 (тридесет ) табела, 16 (шеснаест) слика и 3 (три) графикона. У реализацији је кориштено 27 (двадесет седам) библиографских јединица домаће и стране литературе.
Магистарска теза садржи сљедећа поглавља:

· Увод

· Теоријски оквир

· Преглед досадашњих истраживања

· Проблем, предмет и циљ истраживања

· Хипотезе

· Метод рада

· Интерпретација резултата са дискусијом

· Закључак

· Значај истраживања

· Литература.

1. УВОД И ПРЕГЛЕД ЛИТЕРАТУРЕ
У наведеној тези кандидат истиче сложеност кретних структура које се изводе на  различитим гимнастичким справама (партеру и греди) и упућује на специфичан приступ у обучавању истих елемената који се изводе на различитим справама. Циљ истраживања садржан је у испитивању релација између технике извођења појединих гимнастичких елемената на партеру и успјешности извођења истих елемената на греди. Кандидат је у раду желио да испита може ли се на основу извођења елемената на партеру утврдити повезаност и предвидјети успјешност извођења истих елемената на греди. Од свих гимнастичких справа изабрана је греда због низа специфичности које утичу како на методички приступ у обучавању елемената на греди, тако и на одговарајућу психолошку и физичку припремљњност за извођење одређених елемената. Наведене специфичности огледају се првенствено у мањој површини ослонца, вишој справи, другачијим  полазним и завршним положајима у односу на партер и низа других, који свакако захтјевају индивидуални приступ у обучавању елемената који се изводе на греди. Предмет истраживања су гимнастички елементи на партеру који се изводе и на греди: став упором о шакама, премет упором назад, вага, далеко високи скок, окрет предножењем и заножењем и премет упором странце. Добијени резултати, свакако, би обогатили досадашњи приступ тренажном раду и методици обучавања основних гимнастичких елемената на различитим справама.
Такође, кандидат је дао преглед досадашњих истраживања у којима је описан однос моторичких и морфолошких карактеристика са успјешности у извођењу гимнастичких елемената различитих узрасних категорија, затим опсервације биомеханичких параметара изведбе сложених гимнастичких елемената, као и анализа технике извођења и судијске оцјене кроз дужи период на великим гимнастичким такмичењима. Међу наведеним референцама доминирају наслови са српског, хрватског и руског говорног подручја углавном новијег датума.
И истраживању аутора Такеи, Y. (1998.)  покушано је одредити механичке варијабле које управљају успјешном изведбом премета упором напријед с пуним окретом. Значајне корелације су показале да су за успјех важне сљедеће детерминанте: велика хоризонтална брзина, већа хоризонтална кинетичка енергија, кратак временски период задржавања на столу, мала вертикална помјерања центра тежишта тијела и мали угаони размак салта код одраза, велика вертикална брзина и велика вертикална кинетичка енергија приликом одраза са коња, и велика амплитуда доскока, тј. велика хоризонтална и вертиклана помјерања центра тежишта тијела и дуже трајање лета, виши центар тежишта тијела током друге четвртине окрета у доскоку и мали одбици за доскок.
Аутор Репше, И. (1996) је извео кинематичку анализу дванаест акробатских вјежби са ротацијом око чеоне осе, које се изводе на партеру. Намјена је била добитак бољег и квалитетнијег учења неких гимнастичких вјежби на партеру. Са резултатима анализе је могуће претпоставити, да су за одређену технику појединих вјежби и са тим примјерен степен тежине важни сљједећи фактори: величина површине ослонца, брзина тежишта тијела, углови у појединим зглобним системима, измјене кретања појединачних сегмената, број сегмената тијела који се крећу, основно држање тијела, те кретање тежишта тијела у y оси.

Феркољ, С. М. (2000) је анализирао врхунске акробатске вјежбе са ротацијом назад око чеоне и уздужне осе на партеру. Установио је да више захтјевнији елементи захтјевају знатно већу висину тежишта тијела. При пруженом салту назад је највиша тачка тежишта тијела 1.78 м, при најтежој вјежби, тројном згрченом салту назад висина мора бити 2.79 м. Висина скока је директно повезана са трајањем лета, који се продужава са сложеношћу самог елемента. При пруженом салту назад вријеме трајања лета је 0.84 с, при тројном згрченом салту натраг вријеме је 1.16 с. Ротација око чеоне осе је бржа код згрчених салта и код салта, који имају више окрета око чеоне осе (двојног и тројног салта). При пруженом салту назад вриједност брзина ротације око чеоне осе је 357° у секунди, а при тројном згрченом салту назад је 853.4° у секунди.

Кандидат је успио да прикупљене податке систематизује логично и ваљано. Из избора референци видљиво је да кандидат познаје истраживачку област за коју се опредјелио, а на основу досадашњих домаћих и страних истраживања успио врло промишљено дефинисати полазне основе теоријског оквира које су директно везане за актуелну проблематику савремених истраживања у спортској гимнастици.  
3. МАТЕРИЈАЛ И МЕТОДЕ РАДА

Узорак испитаника, као и критеријуми који су узети у обзир приликом избора испитаника (да су узраста од 9 до 11 година, да тренирају минимално 5 година у обиму од минимално 8 сати седмично) допринијели су да кандидат успјешно реализује магистарску тезу и добијеним резултатима истраживања значајно допринесе тренажном процесу у спортској гимнастици.
Процјена квалитета извођења гимнастичких елемената на греди и партеру вршена је током два дана у гимнастичкој сали Факултета физичког васпитања и спорта Универзитета у Бањој Луци. Гимнастичка сала имала је све потребне услове (топлота, заштитне струњаче, асиситенте извођења) како би се мјерење провело несметано. Процјену квалитета извођења (техника извођења, држање тијела и амплитуда покрета) вршили су лиценциране судије Гимнастичког савеза Републике Српске.
Комисија је утврдила да није дошло до промјене плана истраживања који је приложен приликом пријаве магистарске тезе. Процјењивани гимнастички елементи саставни су дио предикторских и критеријских варијабли које одређује изведба на двије различите справе. Квалитет извођења процјењиван је скалом од 0 – 10 која задовољава услов дискриминативности. Варијабле су јасно описане како би касније омогућиле адекватну примјену и провјеру добијених података.

Констатује се, такође, да је извршен правилан избор статистичких процедура које су омогућиле поуздано закључивање утврђених односа. Статистичка обрада добијених резултата вршена је  поступцима дескриптивне и компаративне статистике. Дескриптивна статистика је послужила за израчунавање: аритметичке средине, варијационе ширине (Мин-Маx), стандардне девијације, мјера асиметричности Скјунис и Куртосис, Колмогоров-Смирнов тест за тестирање нормалности дистрибуције резултата. Из простора компаративне статистике кориштена је параметријска статистика и у оквиру ње каузалне процедуре: корелациона анализа – којом је квантификована релација између елемената на партеру и елемената на греди и регресиона анализа – којом је извршена  предикција успјешности у извођењу гимнастичких елемената на греди на основу истих елемената на партеру. Резултати истраживања представљени су табеларно, а затим елаборирани кроз дискусију.
4. РЕЗУЛТАТИ И НАУЧНИ ДОПРИНОС ИСТРАЖИВАЊА

Резултати су изнесени редослиједом као што су описани у методологији самог истраживања.
Дескриптивна статистика дала је основне податке о испитиваним елементима посебно за партер, посебно за греду (аритметичка средина, стандардна девијација, скјунис, куртосис, Колмогоров-Смирнов тест). Све приказане вриједности се крећу унутар нормалне Гаусове криве, те се у даљем процесу статистичке обраде података приступило избору параметријских процедура.
Корелационом анализом квантификовани су односи између квалитета извођења свих опсервираних гимнастичких елемената на партеру и на греди. Резултати показују да се ради о врло виској позитивној корелативној вези, што је представљало добар показатељ у намјери каснијег испитивања облика повезаности кроз процедуре регресионе анализе. 

У наставку експликације добијених резултата квантификовани су појединачни односи сваког гимнастичког елемента који се изводи на партеру и са истим на греди. Добијени резултати показују да је повезаност квалитета извођења истих елемената на греди и партеру висока због врло сличне биомеханичке структуре извођења. Највиша корелација примјећује се код елемената високо-далеки скок (.898) и вага (.870), а најмања код  премета упором странце (.741). Код акробатских елемената разлика у извођењу на партеру и греди огледа се у положају руку при додиру са справом и положају ногу при доскоку на справу, која је условљена мањом површином ослонца код изведбе елемената на греди. Такође, код елемената равнотеже изведба на обје справе је иста, али се незнатне разлике примјећују у несигурности извођења на греди због висине справе и то код мање увјежбаних гимнастичара.  Кандидат се у дискусији осврће и на методичке специфичности у приступу обучавања изведбе гимнастичких елемената на греди. 
Затим се приступило испитивању могуће предикције квалитета извођења гимнастичких елемената на греди, на основу квалитета извођења истих елемената на партеру. У цјеловитом систему посматраних варијабли констатује се да се на основу квалитета извођења елемената на партеру може предвидјети успјешност у извођењу истих на греди. Вриједност добијених параметара значајана је на нивоу .000. 
Посматрајући регресионе односе појединачних гимнастичких елемената на партеру и греди, такође, се констатује врло висок коефицијент детерминације којим је могуће предвидјети извођење елемената на греди на основу истих приказаних елемената на партеру. Став о шакама је гимнастички елеменат чија је процјена квалитета извођења на партеру еквивалентна успјешности изведбе на греди (.000) али и  другим гимнастичким справама – разбој и прескок (пилот истраживање које је проведено прије приступа изради ове магистарске тезе). Премет упором назад и премет упором странце на партеру, као тежи елементи из групе одабраних, такође, показују врло високу предиктивну ваљаност за извођење на греди (.000), уколико се сви дијелови елемента добро савладају, а концентрација при извођењу у словима смањене површине ослонца  остане на високом нивоу. Окрети предножењем и заножењем, вага и високо-далеки скок су гимнастички елементи мање сложене биомеханичке структуре чија изведба у условима смањене површине ослонца и више справе као што је греда не ремети квалитет извођења. Резултати показују да се на основу квалитета извођења ових елемената на партеру може предвидјети квалитет њиховог извођења и на греди (.000).
Упоређујући резултате кандидата са резултатима других аутора, а користећи се изворима новијег датума, може се закључити да је кандидат правилно и јасно протумачио добијене резултате,  а из свог дугогодишњег практичног искуства везаног за тренажни рад и методику обуке у гимнастици врло стручно објаснио добијене односе, критички се осврћући на недостатке у неадекватном методичком приступу у обуци гимнастичких елемената. 
Проведено истраживање из области гимнастике на територији Републике Српске представља својеврсни раритет, јер гимнастички спорт на овој територији поново оживљава тек у новије вријеме. Из тог разлога радови из ове области свакако су добродошли, а свака нова сазнања, нарочито ако су примјењена на популацији гимнастичара постојећих клубова у Републици Српској могу значајно унаприједити њихов тренажни рад.  Теоријски значај овог рада даје могућност упоређивања добијених резултата са резултатима других аутора који се баве овом проблематиком, а свакако,  подстиче и на друге научноистраживачке радове у којима би се сагледавали и проучавали и остали аспекти сиситематизованог тренажног рада у спортској гимнастици. Обзиром да је доказано да партер има значајну улогу у предикцији успјешности извођења елемената на греди, практични значај огледа се у могућности примјене добијених сазнања у тренажном процесу који треба да буде усмјерен на учење, увјежбавање и усавршавање партера како би  едукација на греди била бржа и квалитетнија. Даља истраживања би требало усмјерити на испитивање предиктивне ваљаности квалитета извођења на партеру на осталим гимнастичким справама, нарочито јер пилот истраживања указује на врло високе корелационе везе.
Узимајући у обзир магистарску тезу, Комисија Наставно-научном вијећу Факултета физичког васпитања и спорта Бања Лука, предлаже следећи
ЗАКЉУЧАК И ПРИЈЕДЛОГ
Детаљном анализом магистарске тезе кандидата Саше Ковачевића под називом: „Релације технике извођења елемената на партеру са техником извођења истих на греди“, Комисија закључује да наведена теза обухвата сва потребна поглавља преко којих су коректно постављени проблем, циљ, задаци и хипотезе истраживања. Узорак испитаника, избор варијабли, као и инструменти за мјерење, те статистичке процедуре и начин обраде података, избор литературе, указује да је кандидат успјешно реализовао предвиђени пројекат и да је значајно придонио његовој практичној примјени у спортској гимнастици.

ПРИЈЕДЛОГ
Из наведеног Комисија позитивно оцјењује тему и сматра кандидата подобним за одбрану магистарске тезе под називом: „Релације технике извођења елемената на партеру са техником извођења истих на греди“, те једногласно предлаже Наставно-научном вијећу Факултета физичког васпитања и спорта у Бањој Луци, да кандидату Саши Ковачевићу одобри израду магистарске тезе.
Бања Лука, 05.04.2012. године
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