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« Venir étudier en France : 

une chance pour dynamiser son Master et sa formation professionnelle »

Nouvel appel à Candidatures pour les bourses du Gouvernement français

Le gouvernement français attribue chaque année des bourses d’études de niveau Master 2 (post-diplôme) à des étudiants de Bosnie-Herzégovine. Le programme de bourses prend en charge l’hébergement et les frais de vie, ainsi que la sécurité sociale de l’étudiant pour l’année universitaire 2011/2012. Cette année, 4 bourses sont en jeu, 3 prioritairement attribuées à des étudiants en médecine, architecture et français, et au moins 1 « libre » ouverte à toutes les disciplines.
 
Qui peut candidater ? 

Tous les étudiants diplômés peuvent postuler au programme de bourses du gouvernement français, quelle que soit la discipline. Les conditions sont :

· Etre citoyen de Bosnie-Herzégovine
· Avoir obtenu ou être en cours d’obtention du diplôme de fin d’études universitaires   (4e année)

· Avoir un niveau de français (écrit et oral) suffisant pour suivre les cours en français sauf s’il s’agit d’un master anglophone. 
Comment se fera la sélection ?

Parmi toutes les candidatures, le jury d’attribution des bourses retiendra plusieurs critères : 

· Une priorité sera donnée aux étudiants souhaitant aller en France dans le cadre d’une coopération entre leur université d’origine et une université française ou dans le cadre d’un programme de coopération de l’ambassade de France à Sarajevo,

· Les critères principaux sont la qualité du CV, la qualité du parcours universitaire, la motivation de l’étudiant et la pertinence de son projet d’études. Il est conseillé de se renseigner précisément par internet sur les établissements français visés.

· Une attention particulière sera portée au projet professionnel de l’étudiant.

Où poser sa candidature ?

Les candidatures (CV + Lettre de motivation détaillée) sont à envoyer au plus tard le mardi 30 novembre 2010 à M. Pascal Fourneaux, Chargé de la mobilité universitaire par courriel : pascal.fourneaux@diplomatie.gouv.fr ou par courrier à l’adresse du Service de coopération et d'action culturelle de l’Ambassade de France en Bosnie-Herzégovine,  Mehmet-bega Kapetanovica Ljubusaka 16, 71000 Sarajevo.
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