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« Студирати у Француској : 

прилика за динамичан Мастер и професионално усавршавање »

Позив за натјечај за стипендије Француске Владе 

Француска влада сваке године додјељује студијске стипендије нивоа Мастер 2 (постдипломски студиј) студентима Босне и Херцеговине. Стипендијски програм укључује  трошкове смјештаја и боравка, као и здравствено осигурање студента током школске године 2011/2012. Ове године ради се о 4 стипендије, 3 првенствено студентима медицине, архитектуре и француског језика, и барем једна « слободна » отворена свим дисциплинама.  


Ко се може пријавити ?

Сви дипломирани студенти се могу пријавити на програм стипендија француске владе, без обзира на врсту студија. Услови су слиједећи :
· Бити држављанин Босне и Херцеговине
· Да је студент дипломирао или је у току добијање дипломе на крају студија (четврта година)

· Знање француског језика (писаног и усменог) довољно да би се могли пратити часови на француском језику осим ако се ради о постдипломском студију на енглеском језику.
Како ће се обавити избор ?

Комисија за додјелу стипендија ће водити рачуна о више критерија  : 

· Приоритет ће се дати студентима који желе ићи у Француску у склопу сарадње између њиховог матичног универзитета и неког француског универзитета или у склопу програма сарадње Амбасаде Француске у Босни и Херцеговини, 

· Основни принципи су квалитетан CV, успјешно студирање, мотивација студента и основаност студијског пројекта. Савјетује се да се кандидат прецизно информише путем интернета о француским установама за које је заинтересован. 

· Посебна пажња ће се обратити будућем професионалном пројекту студента.

Гдје предати кандидатуру ? 

Кандидатуре (CV + Детаљно писмо мотивације) се требају послати најкасније до уторка 30. новембра 2010. на г. Pascal Fourneaux, помоћник за мобилност, путем електронске поште: pascal.fourneaux@diplomatie.gouv.fr или путем поште на адресу : Одјел за културу и сарадњу Амбасаде Француске у Босни и Херцеговини, Мехмед-бега Капетановића Љубушака 16, 71000 Сарајево.
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