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Број: 01/03-623-5/13
Датум: 18.04.2013. године
         На основу члана 9. тачка 4. и члана 13. Став (1) тачка 3. Правилника о начину избора и броју чланова Студентског парламента и избору студената у Насатавно-научна/умјетничко вијеће факултета/академије и Сенат Високе школе унутрашњих послова (број: 02/04-3.302-15/13 од 13.02.2013. године), Централна изборна комисија доноси
ОДЛУКУ

     Којом се поништавају избори одржани дана 03.04.2013. године за избор чланова Студентског парламента и избор студената у Наставно-научно вијеће Машинског факултета.
О б р а з л о ж е њ е

 Дана 03.04.2013. године одржани су избори на Машинском факултету Универзитета у Бањој Луци. Након проведених избора и бројања гласова Централна изборна комисија утврдила је да записник са гласања за избор Студентског парламента и Наставно-научно вијеће није потписан од стране чланова на организационој јединици. Изборна комисија Машинског факултета је дана 05.03.2013. године уложила жалбу Централној изборној комисији у којој су навели своје примједбе на процес одржавања избора на Машинском факултету.
Чланом 9. тачка 4. Правилника о начину избора и броју чланова Студентског парламента и избору студената у Наставно-научна/умјетничко вијеће факултета/академије и Сенат Високе школе унутрашњих послова прописано је да извјештај потписују сви чланови изборне комисије на организационој јединици, а чланом 13. Став (1) тачка 3. истог Правилника наводи се да уколико достављени извјештај Изборне комисије на организационој јединици није прописно потписан Централна изборна комисија ће одредити њихово понављање на организационој јединици. 

     На сједници Централне изборне комисије одржаној дана 17.04.2013 године једногласно је донесена одлука о понављању избора. 

     С обзиром на горе наведено одлучено је као у диспозитиву. 
                                                                                            ПРЕДСЈЕДНИК ЦИК-а
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