UPUTSTVO ZA PRIPREMU RADOVA
Format stranice je A4. Koristiti margine 2 cm gornja i donja, 2.5 cm leva i desna, nema header-a i footer-a. Maksimalni obim rada je 10 strana, uključujući tekst, slike, tabele, literaturu i ostale priloge. Rad treba dostaviti organizatoru u elektronskoj formi na e-mail conference@vssp.edu.rs.

Na prvoj stranici rukopisa: naslov rada na engleskom jeziku, naziv autora, sažetak, ključne reči, abstrakt, key words, fusnota: institucija u kojoj radi autor.
Naslov rada: na sredini vrha stranice, na engleskom jeziku, velikim slovima, Times New Roman, bold, 14 pt, najviše dva reda

Autor/i: Imena autora i nazive njihovih institucija pisati fontom Times New Roman 11 pt, takođe na sredini stranice, jedan prazan red posle naslova rada; označiti fusnotu pored imena autora koja će biti na dnu stranice i u kojoj će pisati naziv institucije. 
Sažetak i ključne reči treba napisati i na srpskom i na engleskom jeziku, Times New Roman, italic, 11 pt. Sažetak/Abstract: 100-150 reči. Ključne reči/key words: 4-5 reči.
Na narednim stranicama tekst od uvoda do literature na engleskom jeziku, latiničnim pismom u programu MS Word, Times New Roman, 11 pt, line spacing: Single, razmak izmedju paragrafa: 6 pt. Naslove i podnaslove pisati fontom Times New Roman Bold, velikim slovima veličine 11 pt.

Početak pasusa kucati od prve kolone. Jednačine pisati sa numeracijom uz desnu ivicu, kao









        (1)

Slike prikazati kao na sledećem primeru i poželjno je crtati ih u programu MS Visio i voditi računa da slike budu u okviru previđenih margina i centrirane, kao i da oznake u okviru slika budu na engleskom jeziku: 




Slika 1. Naziv slike
Literatura: Literatura se u tekstu navodi u uglastim zagradama, prema priloženom APA standardu.
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